

郓城县转业军人闫纪君捐赠60余万元抗疫物资——

“只要疫情在，我义不容辞”



“你们太辛苦了，感谢你们的辛勤付出，知道一线缺少防护物资，希望这些物资能帮助一线抗‘疫’人员。”3月1日下午，在郓城县老家休假的国家移民管理局西藏总站移民警察闫纪君为郓城县公安局抗“疫”一线民警捐出价值13.5万元的抗“疫”物资。

疫情暴发以来，闫纪君多次向郓城县公安局、自然规划局、行政审批局、农村商业银行、市场监管局以及乡镇一线人员捐赠抗“疫”物资。据不完全统计，截至3月1日，闫纪君捐出的物资价值在63万元以上。“我也记不清到底捐赠了多少次了，但是只要疫情还在，我将竭尽全力为一线抗‘疫’人员免费捐赠急需物资！”闫纪君坚定地说。

“我是党员、是退役军人，还是在职警察，应当站出来。”1月24日，当人们刚刚意识到疫情的严重性时，在家休假的闫纪君就暗下决心，“尽自己所能，参与抗‘疫’！”紧接着，闫纪君通过微信朋友圈和电话联系发动周围退役军人加入抗“疫”队伍，仅一个小时的时间，就组成了郓城县首支退役军人抗“疫”志愿队。

1月25日，当闫纪君得知淄博生物科技研究院有捐赠三吨酒精的意向，但因疫情防控找不到运输车辆时，立即带领两名队员连夜奔赴200公里外的淄博市，到达淄博时已是凌晨2点多。几人忍饥挨饿在车上待到第二日10时许，才吃上一桶热乎乎的方便面。但是，由于医用酒精紧缺，求助的单位较多，仓库里仅仅剩下120斤酒精，闫纪君装上120斤酒精又马不停蹄跑遍淄博大小药店，千方百计购买了200支护目镜以及200个N95医用口罩。

1月26日上午，当亲戚邻居们知道闫纪君从外地带来了医用酒精时，纷纷打电话求助。他权衡再三，毅然将抗“疫”物资捐献给防疫最前线的郓城县人武部、防控留验站与行政审批大厅。

从这一刻起，闫纪君捐赠物资的步伐就没有停下来：为郓城县防控留验站购买了新型消毒液、体温计、护目镜、口罩、喷雾器等价值三万多元的防护物资；从外地购买了十余吨医用酒精以及大批护目镜和新型消毒液捐赠出去；捐赠

给巨野县两万多元的防护物资……

为了购买抗“疫”物资，闫纪君经常各地奔波，但是由于抗“疫”物资紧缺，很多时候还是在做无用功。“为什么不能自己生产抗‘疫’物资？”有了这一想法的闫纪君迅速行动起来，用6天时间就在当地政府和社会热心组织的帮助下完成了6个临时加工厂的建设，开始生产防护服、消毒液等抗“疫”防护用品，并在3天内完成了30吨消毒液、5吨医用酒精和500件医用连体式隔离衣的定点捐赠工作，确保捐赠到点到位并及时送达了急需岗位。

闫纪君是家中的独生子，看到孙子整日奔波在一线，年近九十的奶奶心疼孙子，打心眼里不支持他做这件事情。“奶奶，我是党员，还是一名警察，同时还是退伍军人，疫情面前我必须冲锋陷阵！”闫纪君对奶奶说。

闫纪君自己的存款用完了，就找到父母借钱。闫纪君的父母都是工薪阶层，家中经济条件一般，于是劝他：“捐赠是好事，但也要量力而行。”他宽慰父母说：“爸妈，你们不用担心，我还有三十多万元的转业费没有到位，疫情面前生命要紧，我先把这笔钱提前捐出去！”母亲听了他的话，眼泪哗哗往下流，这可是儿子在西藏边防一线用十六年青春换来的安家钱啊。但看到儿子这么执着，他的父母只有默许。

“刚刚和郓城县扶贫办对接成功，改天我还要捐赠30吨84消毒液送给全县的贫困户，用于疫情防控。”3月1日，刚刚捐赠完物资的闫纪君说，“疫情不退，我也不退，我会尽我所能，为打赢这场战役贡献力量！”文/图 记者 全志华

72岁的老党员周夫贵仍坚守在防控检查点——

做社区居民健康的“守护神”

2月27日下午5时许，天上下着雨雪，牡丹区南城街道办事处侯店社区主街东头，一位年逾古稀老人仍坚守在防控检查点，“出去一定要戴好口罩，以免感染病毒，这是为自己好，也是为大家好！”看到一位中年妇女没戴口罩，他提醒道。该妇女很不好意思，立马从兜里掏出口罩戴好。“开始时，每天要叮嘱好多遍，现在就好多了，自觉性很强，但仍有个别人不注意。”周围人对老人的认真很是支持，“他已经主动请缨坚持了一个月了！”

自新冠肺炎疫情发生以来，牡丹区南城

街道办事处侯店社区退役军人、72岁的老党员周夫贵同志怀着“时刻把人民群众生命健康放在首位”的初心和“召之即来，来之能战，战之必胜”的使命，主动请缨奋斗在疫情防控第一线，用实际行动践行了初心使命，成为打赢疫情防控阻击战的重要力量，他们是疫情防控中最美“逆行者”。

面对如此的倔强，其他市民感到可以让老人试试再说。周建军深受感动，就安排他参与社区内的志愿服务队参与疫情防控工作。

周夫贵每天从早忙到晚，为群众宣传疫情防控政策、措施、知识，了解群众生活难题并及时告知社区，并协助解决。“有一次，老周走到一处垃圾堆，他感到卫生条件不妥，就

赶忙安排社区工作人员加班处理干净。”周建军说。

在社区两头的防控检查点，不管刮风下雨，周夫贵都要坚守管控路口，认真排查社区出入人员和车辆，甘做社区居民健康的“守护神”。“虽然只是做些简单的工作任务，但我们却从他的身上看到了老党员的本色。”

“现在新冠肺炎防控进入关键时段，我们更不应该放松警惕，确保社区内不能进入一例外来陌生人。”周夫贵说，“原来截断的道路恢复了，人员流动大了，检查点就更应该负起责任来，登记检查消毒一个也不能少！作为一名党员，就应该发挥出先锋模范带头作用。”

一个党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒。周夫贵老人不忘初心、牢记使命，把疫情防控放在心上，扛在肩上，以实际行动践行党员的为民宗旨，让鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬，体现了共产党员敢于担当，不畏艰险，坚决打赢疫情防控战的信心和决心。

记者 周天宇

“疫情发生以来，看到小区的工作人员十分辛苦，我希望尽自己的一点心意，为小区做点贡献，共抗疫情。”近日，家住牡丹区西城街道办事处兴华社区牡丹万象城小区的爱心业主林红波，委托同事向小区物业公司捐赠了30桶消毒液，这是两天前他和邻居一起向小区捐赠20箱方便面后的第二次捐赠。据了解，自疫情防控工作开展以来，该小区物业公司共收到多位爱心业主捐赠的抗“疫”物资，其中消毒液30桶、方便面30箱、火腿肠5箱、苹果10箱，为身处抗“疫”一线的工作人员送来温暖。

记者 王燕 摄

Chamhere Design
辰禾设计

“众志成城 共克时艰”
菏泽原创公益广告

志愿服务

有序参加疫情防控志愿服务，
理性传播疫情防控信息，
积极参与抗击疫情宣传活动，众志成城，共克时艰



不要恐慌 不要扎堆 佩戴口罩 经常洗手 开窗通风 科学就医 杜绝谣言 拒吃野味 配合查验 志愿服务

菏泽市文明办



平凡岗位上的坚守与奉献

——小区保洁员刘瑞玲、郭瑞菊的故事

眼下，在疫情防控关键时刻，居民集中居住的小区是防疫消毒的重点区域。在疫情防控第一线，坚守在岗位上的保洁员，比平时更加忙碌。她们舍小家为大家，默默地做好小区疫情防控工作，全力守护业主的家园。

家住牡丹区吴店镇孙楼村的刘瑞玲和李村镇马厂村的郭瑞菊，是金通物业服务有限公司的两名保洁员，主要负责长城公馆小区的清洁工作。疫情严峻期间，全市很多村庄开始实行封闭管理，对人员的出入严格管控。她们的家人曾经多次劝说，让她们放弃工作，留在家中。可二人没有被疫情吓倒，毅然决然回到工作岗位上，冲在了小区疫情防控的最前线。

从奔向岗位的那天起，刘瑞玲和郭瑞菊就把“家”搬到工作的小区，暂时在地下室空置的工具房住下。每天一大早，她们做好自身防护后，带着清洁、消毒工具，来到各自负责的单元楼内，开始一天的“战斗”。门框、扶手、公告栏、报箱、电梯间、垃圾桶……只要是人能接触的地方，她们每一个地方都不放过，进行清扫消毒。下了班，她们就在狭窄的小房间里吃住。由于没有厨具和床铺，她们每天以两个馒头、一包咸菜充饥；在冰冷的地面上打地铺休息。后来，项目经理了解到情况后，把她们安排到带有地暖的办公室里休息，并给她们配备好生活用品，叮嘱她们一定要保护好自己的健康。

“防疫消杀工作由不得半点马虎，我们



要对业主负责，对小区负责，只有认真做好本职工作，才能保证小区的环境不受病毒威胁。”刘瑞玲说，从1月26日上班以来，她就做好长期战斗的准备。工作时遇到业主给她友好打招呼表示感谢，让她觉得自己所做的一切很有成就感。生活中，公司领导的关心和帮助，让她心中充满了温暖。

“特殊时期，苦点、累点都没关系，俺只盼着能够尽快度过这次疫情，回家和孩子团聚。”郭瑞菊说，她已经有20天没有回家了，从来没有离家这么久，非常牵挂两个孩子。虽然每天工作结束后，可以和孩子们通话聊天，但有时候还是因为太想念孩子难以入睡。为了排解对家人的思念情绪，她把精力倾注在工作上，每天认真清扫、消毒，在让业主安心在家的同时，希望能尽快战胜这场疫情，早一天和家人团聚。

文/图 记者 王燕

回单县老家探亲的医生柴娟，危急时刻逆行而上